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Intense og flotte dager på
Sjøglimt

11-13 april ble en av vårens to
konfirmantleirer avviklet. Det var
konfirmantene fra Ytre Enebakk
som var først ut, og som vanlig gikk
turen til Sjøglimt leirsted i Ørje. Vi
fikk en innholdsmettet og flott tur.
Programmet var som vanlig svært
variert. Fra aktiviteter, nattmanøver,
sosialt samvær, leker og konkurran-
ser til nattverdsfeiring, gruppesamt-
aler og undervisning.

Konfirmantene var som vanlig gode
til å holde seg i gang, og at snøen la-
vet ned på lørdagen la ikke noen
merkbar demper på aktivitetsgleden.
Det var ikke vanskelig å samle en fin
gjeng til fotballkamp i 5 cm nysnø.

På underholdningskvelden fikk
konfirmantdeltakerne den store glede
av å herje litt med oss lederne. Per-
sonlig fikk jeg klar beskjed om å spise
en toppet spiseskje med kanel for der-
etter å plystre ”Lisa gikk til skolen”.
Jeg fikk til nøds lov til å ha et glass
vann parat om prosjektet skulle vise
seg å være i overkant ambisiøst. Der-

etter skulle jeg stappe mitt våte an-
sikt ned i en bolle med hvetemel på
leting etter en seigmann.

Gleden hos konfirmantene var til å
ta og føle på da kanelen satte seg i
halsen, og ansiktet var dekket av
deig og mel. Plystringen ble det så
som så med.

Leiren er siste post på programmet
før samtale og konfirmasjons-
gudstjeneste, og for mange av oss
er det nok også et av årets høyde-
punkt. Intenst og moro. Jeg hadde
ingen problemer med å sovne på
søndag kveld. Og skal jeg dømme
ut ifra alle de trøtte ansiktene på
bussen hjem, gjetter jeg at det var
flere enn meg som klarte det, etter
noen intense, men flotte, dager på
Sjøglimt.

Ole Jakob
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Statskirke - folkekirke
Torsdag 10. april i år ble det inngått
et historisk forlik på Stortinget: Alle
partier ble enige om en ny ordning av
forholdet mellom stat og kirke. Den
nye ordningen gir kirken større indre
selvstyre, bl.a. betyr den at kirkelige
organer selv skal utnevne biskoper og
proster. Grunnlovens paragraf 2 vil bli
endret: Staten skal ikke lenger ha en
”offentlig religion”, men det sies nå
at ”verdigrunnlaget forblir vår kristne
og humanistiske arv.” Det forutsettes
at det kirkelige demokrati skal styr-
kes. Finansieringen av kirken endres
ikke, fortsatt skal en del av skattepen-
gene våre gå til det trossamfunn den
enkelte tilhører, og kommunens an-
svar for den lokale kirke er uforan-
dret.

Den prinsipielle siden av forholdet
mellom stat og kirke er betydnings-
full. For kirken er det viktig å bli be-

traktet som et trossamfunn med indre
selvstyre. Og for alle andre trossam-
funn er det viktig at staten ikke er
knyttet bare til en religion eller tro. I
et flerkulturelt samfunn er statskirke-
ordningen problematisk.

Men det viktigste for den enkelte av
oss er det som skjer lokalt. Motstan-
den mot å endre statskirkeordningen
henger sammen med en forståelig
frykt for at kirkens funksjon i lokal-
samfunnet skal bli endret. Folk vil ha
en trygg og forutsigbar kirke, som
stiller opp for dem når de trenger det.

Jeg tror ikke det er noen grunn til å
engste seg. Det enkelte medlem av
Den norske kirke vil neppe merke
noen forskjell. Bortsett fra at enga-
sjementet omkring de kirkelige valg
forhåpentligvis blir større enn før, et-
tersom de demokratiske organer vil

få større makt. Kirken skal være den
samme, men båndene til staten blir
løsere. Politikerne får mindre makt,
men folket får større makt over kir-
ken. Heretter blir det kanskje riktigere
å snakke om ”folkekirken” enn om
”statskirken”.

Lars Inge Magerøy

Å lære med hjertet

Jeg går rundt og gleder meg for ti-
den. Prøver å se for meg hvordan da-
gen blir. Når dere går nedover midt-
gangen. Iført de hvite kappene. Pyn-
tet og ”stæsjet” etter alle kunstens
regler.

Kanskje er dere midt oppi den vik-
tigste, morsomste og mest utfor-
drende fasen i livene deres så langt.
Jeg husker selv hvor livredd jeg var
for å skulle ta ansvar for mitt liv, og
hvor ubehagelig det var da alle be-
gynte å fortelle meg at jeg var i ferd
med å bli voksen. Det merkelige er at
jeg i grunnen synes det er like skum-
melt fremdeles.

Jeg tenker at jeg er heldig. Fordi dere
har latt meg være tilstedet i livene
deres. Vist meg noe av hvem dere er.
Hva dere er opptatt av. Og hvordan
dere har det.

Men så melder uroen seg! Ole Jakob,
hva har du egentlig gjort for disse
ungdommene? Nå har du ikke flere
seminarer igjen. Det var ditt ansvar å
fortelle dem hvem Gud er, og hva Han

vil med deres liv. Det er en stor opp-
gave. Jeg kjenner meg liten.

Og jeg spør meg selv, av alt dere har
hørt og opplevd, er det noe som har
festet seg? Ikke bare festet seg i hu-
kommelsen. Men i hjertet. På norsk
snakker vi om å pugge. Og det høres
tørt og kjedelig ut. På engelsk heter
det to learn by heart. Det klinger be-
dre. Å lære med hjertet.

Jeg synes fortsatt det er skremmende
å skulle bli voksen. Jeg blir fortsatt
grepet av beslutningsvegring i møte
med store valg. Frykten for å tråkke
feil kan bli så sterk at man ender opp
med å ikke gjøre noe som helst.

Men jeg har fått med meg noe uende-
lig verdifullt. Noe som stikker dypere.
Noe som er der enten livet fungerer
som det skal eller ikke. Det kalles
Guds fred. Guds fred kan man ikke
pugge seg fram til. Kanskje er det en
av de mange tingene her i livet som
må læres med hjertet?

Jesus sier: Fred etterlater jeg dere.
Min fred gir jeg dere, ikke den fred
som verden gir. La ikke hjertet bli
grepet av angst og motløshet (Joh
14.27).

Kjære konfirmanter!
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KONFLIKT I HELLIG SAMFUNN?

Overskriften kan nesten lede tanken
til avisoverskrifter om hellig krig.
Men denne gangen handler det fak-
tisk om en nær virkelighet; om oss.

Hver søndag i gudstjenesten bekjen-
ner vi troen på en hellig, allmenn
kirke og de helliges samfunn, om-
trent midt i tredje trosartikkel.  Hva
er de helliges samfunn, - og hvor-
dan virker det?

De helliges samfunn kan høres ut
som en samling spesielt fromme
superkristne, som holder på med helt
spesielle, interne greier.  Men slik jeg
oppfatter det, er de helliges samfunn
fellesskapet av dem som bekjenner
troen på Jesus Kristus.  Alminnelige
mennesker med en hellig, alminne-
lig tro.  Og av og til fungerer det kan-
skje heller ikke spesielt bra, - nett-
opp fordi det er et fellesskap av van-
lige, feilende mennesker.

Noen har dårlige erfaringer med
kristne mennesker og i særdeleshet
kristne forsamlinger.  Mange kan be-

krefte at fellesskapene i kirker og
bedehus ikke har fungert som det de
skal være, nemlig fellesskap.  Av og
til kjennes det heller kaldt og
konfliktfylt.  Hva gjør man da, - når
konflikter oppstår og alt skjærer seg?

Det er fristende å late som om pro-
blemene ikke fins.  Vi kan håpe at
det blåser vekk av seg selv.  Av og
til kan det også virke som om det
”går over”. Men er det realistisk å
tro at alvorlige konflikter bare for-
svinner av seg selv?

Vår tid har stor tro på ekspertise av
ulike slag.  Også i kristne sammen-
henger tenker vi slik. I vanskelige
perioder prøver vi å få tak i en god
taler, arrangere gode kulturtiltak el-
ler festligheter.  I noen tilfeller kan
sikkert dette lette trykket noe.  Men
dypere problemer løses sjelden ak-
kurat slik.

I  Apostlenes gjerninger (kapittel 15)
kan vi lese om en konflikt mellom
de troende.  Dette var så alvorlig at
det kunne sprengt i stykker hele fel-
lesskapet.  De var rett og slett midt i
en durabelig krangel. Hva gjør apost-
lene og den unge, kristne kirke med
saken?

For det første: de avtaler å møtes.  De
setter av tid i sin syvende sans og
legger ut på reise for å møtes.  Vi må
komme sammen og drøfte spørsmå-
let, sier de.  Og så gjør de det!

De setter ord på konflikten. De de-
ler gleden over gode ting, men set-
ter også ord på problemene, de er-
kjenner: vi er rykende uenige!

De har en heftig diskusjon. Etter dis-
kusjonen blir det rom for stillhet. Al-
les fokus er på: ”Hva vil Gud?”  Her
er det snakk om aktiv lytting.  De
hører på hverandre.  De lytter til
Gud.

Så finner de en løsning som alle kan
leve med.  Hovedsaken er klar: ”for
at resten av menneskene skal søke
Herren”.

Deretter sendes en grundig tilbake-
melding til alle de berørte i konflik-
ten – med alle gode ønsker: ”Lev
vel!”  Selv om uenigheten var stor,
kunne de fortsatt ønske hverandre alt

godt. Deretter sendes en grundig til-
bakemelding til alle de berørte i kon-
flikten – med alle gode ønsker: ”Lev
vel!”  Selv om uenigheten var stor,
kunne de fortsatt ønske hverandre alt
godt.

For meg blir dette en beundring-
verdig bruk av krefter og ressurser.
Bare å organisere reise og opphold
for disse måtte være mye styr.  Mat
skulle de ha også.  Ikke fantes kjøle-
bager, engangsdekketøy eller opp-
vaskmaskin, vaskemaskin, Toro el-
ler Fjordland. Tungvint!  Men de hel-
liges samfunn var verd det.  Apost-
lenes kirke visste at lammes felles-
skapet av konflikter, blir annen akti-
vitet nærmest meningsløs.

Vi lever i en annen tid.  Utfordrin-
gene er annerledes, konfliktene
handler om andre ting.  Men da jeg
leste skriftavsnittet, ble jeg fascinert
av at løsningsmetodene kanskje ikke
har endret seg så mye. I Bibelen er
det mye å hente også i en slik situa-
sjon. Og selv om fellesskapet og
menneskene der ikke er perfekte,
holder Bibelen og trosbekjennelsen
opp de helliges samfunn som ryggra-
den i den kristne kirke.

Elin Fiskum

Kristin M. Saxegaard
vikarprest

Kristin M. Saxegaard vil vikariere
som prest i deltidsstilling i mai og
juni. Hun er bosatt på Ås, og under-
viser i Det gamle testamente ved
Menighetsfakultetet i Oslo. Hun vil
bl.a. delta ved to av konfirmasjons-
gudstjenestene i Enebakk kirke.
Gunnvor Hovland forsetter sitt vika-
riat som fungerende sokneprest i
Mari inntil videre.

Jeg er takknemlig for at jeg har fått
lov til å gå noen skritt sammen med
dere fram mot konfirmasjons-
gudstjenesten. Og jeg håper dere har
fått med dere noe verdifullt.

Konfirmasjonsgudstjenesten avslut-
tes som alle andre gudstjenester med
følgende ønske og bønn: Gå i fred!
Og mitt store ønske for dere alle er at
”Guds fred, som overgår all forstand,
skal bevare deres hjerter og tanker i
Kristus Jesus” (Fil 4.7).

Beste ønsker
Ole Jakob
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Det er ingen selvfølge å være frisk
- Jeg har opplevd at troen bærer meg.
Den har ikke forandret seg på grunn
av sykdommen. Den ligger der som
et fundament for hele livet, og fort-
setter å gi meg trygghet og styrke,
midt i sykdommen.

Det sier Randi Steen Hilmersen, lek-
tor fra Enebakk, som ble rammet av
en alvorlig kreftsykdom høsten
2006. Vi har bedt om å få en prat med
henne om det å leve med en livstru-
ende sykdom. Hun er ikke glad i å
snakke om seg selv, men gikk like-
vel med på en samtale.

Etter å ha bodd i Oslo i mange år
overtok hun barndomshjemmet i
Skøyenveien i Kirkebygda i 2003.
Så kom beskjeden for snart to år si-
den: Du har kreft! En periode var
hun svært syk og prognosen var
usikker.

- Hvordan reagerte du da du fikk di-
agnosen?

- Nå er det min tur, tenkte jeg, fak-
tisk helt rolig. Jeg var mentalt inn-
stilt på at det kunne skje. Jeg har mis-
tet flere venninner og kolleger i kreft.
Jeg har hatt sommerjobber på syke-
hus og vært prestevikar, så jeg har
ofte møtt sykdom og død. Faktisk
skrev jeg også hovedoppgave om
døden. Alt dette hjalp meg til å ak-
septere sykdommen. Det er ingen
selvfølge å være frisk!

- Hva tenkte du om framtida?

- Jeg trodde ikke at jeg skulle leve
så lenge som jeg har gjort. Nå er vi
alle i samme båt når det gjelder fram-
tida, vi vet ingenting. I øyeblikket
er jeg privilegert som kan være i jobb
og leve et tilnærmet normalt liv. Jeg
har mindre krefter og må avlyse ting,
men jeg kan ikke la være å plan-
legge. Vi er noen venner som er opp-
tatt av å gripe tiden, og få oppfylt
drømmer mens vi kan.

- Har sykdommen gjort at du har fått
et annet syn på livet?

- Det er en del ting som ikke er så
viktige lenger. Det er ikke verdens
undergang om vinduene ikke er
pussa og bilen ikke er nyvaska! Det

er for eksempel viktigere å være
sammen med mennesker man er glad
i, lese en bok, høre på musikk, i ste-
det for å ligge langflat med skure-
kosten. Jeg vil gjøre slikt jeg har lyst
til, reise og oppleve ting. Og så gle-
der jeg meg over enda en ny vår.
Våren får sterkere farger for hvert år!
Heldigvis har jeg ikke hatt angst for
døden. Det er ingen selvfølge, og jeg
vet at jeg kan komme inn i ”skygge-
nes dal”. Jeg er redd for å bli liggende
lenge med store smerter, men ikke
for å dø.

Randi er døpt og konfirmert i Ene-
bakk kirke, som hun har et sterkt for-
hold til: ”Den er en av Norges fi-
neste!” Da hun gikk til kon-firmas-
jonsforberedelse fikk hun lyst til å
bli prest. Det var tanker hun bar på i
over 30 år, og hun har prøvd seg som
prestevikar. Men det var lektor hun
skulle bli, og nå ser hun at det har
vært hennes livskall. Hun studerte
fransk, russisk og nordisk, og ble an-
satt som lektor på Kristelig Gymna-
sium (KG), hvor hun har vært i 35
år!

- Det har vært fantastisk! Jeg trives
godt sammen med ungdom. Dessu-
ten har vi et flott kollegium med
masse humor og omsorg. Vi har hatt
visjonære ledere, og KG er en skole
som ser lenger enn til det materielle.
Vårt motto er ”En annerledes skole”.

Randi er et språkmenneske, og hun
har oversatt 12-14 bøker for Luther
Forlag. Hun er også medlem av
Bibelselskapets kommisjon som ar-
beider med ny bibeloversettelse. Det
synes hun er spennende.

- Du har arbeidet mye med Guds ord.
Har du tanker om hva som venter oss
etter døden?

- Ikke så veldig konkrete. Jeg tenker
på døden som en søvn, i Guds vare-
tekt. Først på dommens dag tenker
jeg meg oppstandelse og evig liv.

- Hva er det viktigste i kristentroen
for deg?

- At jeg får være en tilgitt synder, ut
fra en kolossal kjærlighetsgjerning!
Jeg får bli møtt med Jesu ord: Hva

vil du jeg skal gjøre for deg? Jeg tror
at jeg kan legge alt i Guds hender.
Jeg vil gjerne bli frisk, men det er
ikke sikkert Gud vil det slik. Men jeg
tenker at jeg er i Guds omsorg enten
det blir sånn eller slik. Det gir meg
trygghet og frihet.

- Har sykdommen gitt deg nye erfa-
ringer?

- Ja, det har vært et kunnskapsløft
på flere måter! Mye har vært helt an-
nerledes enn jeg tenkte på forhånd.
Det er bl.a. en ny erfaring å være to-
talt avhengig av andre. Jeg har også
opplevd utrolig mye omsorg og for-
bønn. Det er med på å bære meg.

- Har du vært sinna på Gud?

- Jeg er stundom ”sinna” på Gud,
men ikke på grunn av sykdommen.
De fleste i verden har det verre enn
meg. Jeg har levd et godt liv i 62 år.
Hva skal jeg klage over? Jeg trøster
meg ellers til Bibelens mange løfter,
som dette i Jesaja kap. 40: ”Han gir
den trette kraft, og den som ingen
krefter har, gir han stor styrke.” En
tidligere kollega av meg som lå på
det siste, sendte en hilsen til oss med
følgende ord: ”Det holder!” Det er
også min erfaring, avslutter Randi
Steen Hilmersen.

 LIM

Jeg er stundom ”sinna” på
Gud, men ikke på grunn av

sykdommen. De fleste i
verden har det verre enn

meg.
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Jobber for miljøsenter på Flateby
Tormod Berger har store forhåpnin-
ger til hva man kan få til med et miljø-
senter på Flateby.

Tormod Berger er styreleder i
Frivillighetssentralen, som nå ønsker
å flytte inn i lokalene over den tidli-
gere skobutikken på Flatebysenteret.

Eldresenter
Berger møter oss i de tomme loka-
lene som han om kort tid håper å ta i
bruk.

- Det var opprinnelig et ønske fra
pensjonistforeningen og eldrerådet
om å etablere et eldresenter i kom-
munen, slik kommunene etter hvert
kommer til å bli pålagt, forklarer
Berger.

Han forteller at Halvar Waade i flere
år har arbeidet for et slikt senter.
Frivillighetssentralen ble trukket inn
for å iverksette dette.

- Samtidig fikk Frivillighetssentralen
et tilbud fra eierne til den gamle hel-
sestasjonen om overtakelse av det
lokalet. Det er over 100 kvadratme-
ter større enn det vi har nå.

Menigheten trenger lokaler

Omtrent på samme tiden kom det opp
at Enebakk menighet trenger lokaler
på Flateby.

- Da la vi sammen en og en og fikk
tre! Her kunne vi få romsligere loka-
ler for Frivillighetssentralen, etablere
et eldresenter og samtidig få midler-
tidige lokaler for menigheten, mens
vi venter på Flatebykirken, skisserer
Berger.

Miljøsenter
Berger forklarer at Frivillighets-
sentralen og menigheten ønsker å gå
sammen om å få til en felles møte-
plass

- Sokneprest Lars Inge Magerøy
mente at vi måtte endre navn til
”miljøsenter”, og det var vi enig i.
Daværende ordfører Tore Tidemann
var begeistret for ideen. Han sørget
for en bevilgning på 100.000 kroner
for 2008, og vi håper at det følges
opp videre, forteller Berger.

Det var håp om at miljøsenteret ville
være innflyttingsklart høsten 2007.

- Men så kom barnehageproblemet
med for lite lokaler, og lokalene til
helsestasjonen ble som en nødløsning
tatt i bruk til barnehage, opplyser
Berger.

Ny idé
Nå er det imidlertid et ledig lokale
med samme størrelse over sko-
butikken, og nye muligheter åpner
seg.

- Alle impliserte er enige om at dette
er et veldig godt egnet lokale. Men
vi trenger en bruksendring, siden
dette nå er en leilighet. Eieren job-
ber nå med godkjenning fra arbeids-
tilsynet og kommunen, opplyser Ber-
ger.

Han ser for seg at man leier lokalene
foreløpig i ett år, til helsestasjonen
eventuelt blir ledig.

- Deretter er det meningen at vi skal
ta over de lokalene som først ble til-
budt, selv om vi mener at leiligheten
egner seg bedre! Nå ser det også ut
til at barnehagesituasjonen fremover
er noe uavklart, så vi tør foreløpig
ikke regne noe for sikkert.

Han hadde håpet at de kunne flytte
inn i april, men på grunn av proses-
sen med bruksendring må de nok
vente en stund til.

Mange ideer
Nå vil de jobbe for at miljøsenteret
skal samle en bred aldersgruppe

- Vi vil gjøre det til en møteplass for
folk i alle aldre. Frivillighetssentralen
har allerede mange aktiviteter, for
eksempel et kjempepopulært tilbud
med babysang. Og de trenger abso-
lutt større plass! Dessuten skal
kreativiteten få lov å blomstre,  vi har
flere ideer som vi hittil ikke har hatt
plass til, forklarer Berger.

En internettkafe for eldre er en mu-
lighet, gjerne også for ungdom hvis
de vil bruke et slikt tilbud.

- Det er et flott kjøkken her, som gjør
at vi også kan servere varm mat.

Menighetskontor

Berger forteller at det er planer om
at menighetspedagogen skal bruke
noe av lokale som base for sine akti-
viteter på Flateby.

- Presten vil også ha kontor her slik
at folk på Flateby kan treffe presten
i nærmiljøet, og slippe å dra til Kir-
kebygda, forklarer Berger.

Både Enebakk menighet og Frivillig-
hetssentralen har store forhåpninger
til disse lokalene. Nå gjenstår det
bare å vente på nødvendig godkjen-
nelse fra de rette instansene.

IOO
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Flott Blix-kveld i Mari
Det kan diskuteres hvem som er Nor-
ges største salmedikter, men ingen har
flere salmer i Norsk Salmebok enn
Elias Blix. Småbrukersønnen fra Gil-
deskål i Nordland ble både professor
og statsråd, men det er som salme-
dikter han blir husket i dag. Han er
kjent for folkekjære sanger som ”Å,
eg veit meg eit land”, ”No livnar det i
lundar” og ”Gud signe vårt dyre fe-
dreland”, for å nevne noen.

Som nevnt i forrige nummer, har An-
ders Aschim fra Ytre Enebakk skrevet
en biografi om Elias Blix, og den 4.
april kåserte han om salmedikteren i
Mari menighetssenter. Anders var på
hjemmebane både i bygda og i stoffet.
Han fortalte levende om dikterens
oppvekst, skolegang og yrkesliv, og

Ny biografi om Ragnhild Jølsen
Nok en bok om Ragnhild Jølsen er på trappene. I september kommer Arnhild Skre ut med en
biografi om forfatteren. Skre lover en lett tilgjengelig bok, hvor vi får vite helt nye og spen-

nende ting om Ragnhild Jølsen. Hun håper også at hun har skrevet en bok som appellerer til
ungdom, og som gjør at de får lyst til bli bedre kjent med bygdas store forfatter.

Arnhild Skre har gått grundig til verks
i arbeidet med biografien. Hun har
dukket ned i Nasjonalbibliotekets
brevsamling, hvor hun også fant en
konvolutt inneholdende Jølsens før-
ste stipendiesøknad.  Hun har vært i
Roma, gått opp Jølsen-stier og besøkt
den Skandinaviske forening som
Jølsen frekventerte under sitt italia-
opphold, og pløyet igjennom deres
bok og billedsamling. Ikke minst har
hun fått masse hjelp og velvilje fra
Enebakk bibliotek.

I tidligere biografier om Jølsen anty-
des det at hun muligens fødte et barn

- Hva var det som gjorde at du be-
stemte deg for å skrive en biografi om
Ragnhild Jølsen?

- Det begynte egentlig med at kultur-
konsulent Anne Lise Skaug og jeg ble
stående i biblioteket og prate om
Ragnhild Jølsen. Det finnes flere bio-
grafier om forfatteren, men hun øn-
sket at noen kunne skrive slik at ung-
dommen fikk lyst til å lese hennes
romaner.

Arnhild forteller at til da hadde hun
bare lest ”Brukshistorier” som hun
fikk av sin svigerfar, Barthold
Butenschøn da hun giftet seg.- Og den
gjorde meg jo ikke veldig begeistret,
fastslår hun.

Den første av romanene jeg leste var
Rikka Gan, forteller Arnhild. - Da
fikk jeg bakoversveis: For en dame!
Dette var tøft og voldsomt. Når en
først skjønner hva det handler om. Nå
ble jeg virkelig nysgjerrig på dama.
At en kvinne kunne skrive noe slikt i
den tiden!

 Jeg har etter hvert lest alle forfatte-
rens romaner. Det er drama og sterke
følelser.

Arnhild Skre og
hennes sønn
Johan,fotografert i
Roma, da hun var på
stipendtur i forbin-
delse med arbeidet
med biografien.

ikke minst om flere av salmene til Blix.
Vi sang også mange salmer, akkom-
pagnert av Håvard Oudenstad. Det ble
en flott kveld, som ga oss større inn-
sikt i denne delen av salmeskatten vår.

Anders Aschim har skrevet en på flere
måter stor biografi (600 sider!) Han
har bl.a. hatt tilgang til en samling av
dikterens brev som ikke tidligere har
vært offentlig kjent. Boka gir også in-
teressante innblikk i den tiden Blix
levde og virket, andre halvdel av 1800-
tallet, med nasjonal oppvåkning, po-
litisk kamp og språkstrid. Med denne
biografien har Anders Aschim levert
det som utvilsomt vil bli et standard-
verk til kunnskap om en av våre aller
største salmediktere.

LIM

under et av sine utenlandsopphold.
Det er aldri bekreftet. Det er heller
ikke påstanden om at hun tok sitt eget
liv.

 – Er dette noe du kommer inn på –
og eventuelt bekrefter i din biografi,
Arnhild?

- Vi får vel se. Men mitt spørsmål er
da: Betyr dette noe for hvordan vi le-
ser bøkene hennes?

Det får vel hver og en ha en forme-
ning om.

-rikke
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Torsdag 17. april startet
Mari menighet opp et
nytt ungdomsarbeid på
Mari menighetssenter.
Nesten 40 ungdommer
møtte opp til et variert til-
bud. I andre etasje har
ungdommene fått sitt
eget nyoppussede
ungdomsrom fylt med
madrasser og puter. Her
er det flatskjerm, Gitar-
hero, dansematte og
Singstar som er veldig
populært. Ellers fins det
biljard, fotballspill, air-

hockey og andre spill slik at
det skal være nok å drive med.

Deler av kvelden delte vi oss
i grupper. Her kunne ungdom-
mene velge mellom danse-
gruppe, formingsgruppe,
sportsgruppe og spillgruppe.
Hver gruppe ble ledet av el-
dre ungdommer. Hele huset
ble tatt i bruk, med livlig prat
og formingsaktiviteter i under-
etasjen, biljard og svette fot-
ballspillere i første etasje.
Mens andre etasje ble fylt av
dans til dundrende Hip Hop
musikk i et rom og skingrende
gitarsoloer og spill i et annet.

Mens ungdommene var i grup-
per jobbet foreldre og beste-
foreldre på spreng for å lage

små hjemmelagde pizzaer
til alle. En bestemor leverte
en stor kurv med kanel-
snurrer, som ble tatt svært
godt i mot. Ikke en matbit
ble igjen når fellesmåltidet
var ferdig. Før dette fikk de
også med seg litt ”åndelig
føde”.

Vi er veldig glad for å ha
fått med oss eldre ungdom-
mer som skal prege innhol-
det på kveldene. Og at for-
eldre og besteforeldre stil-
ler opp og legger tilrette for
at det blir et godt og trygt
sted å være.

Vi prøver oss med en ny ungdoms-
kveld 15.mai kl.18-20. Velkommen
til alle 7.-10. klassinger. (De som
skal opp i 7.klasse fra høsten kan
starte nå). Siden dette var så vellyk-
ket, regner vi med å starte det som
et fast tilbud annenhver torsdag fra
høsten. Slik at det enten er Sareptas
eller TreffpUNGt hver torsdag.

Ole-Jørgen Andersen
Kateket i Mari menighet
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Solsida i stadig endring.

For noen år siden startet Solsida
opp som et innslag i
menighetsbladet som skulle
være tilrettelagt for alle
aldersgrupper, også barna.  Vi
har hatt forskjellige innslag:

En granmeis spurte en gang ei
skogsdue: ”Hvor mye veier et
snøfnugg?”

”Nesten ingenting”, svarte dua.

”Nå må jeg fortelle deg om en
forunderlig opplevelse jeg
hadde en dag”, sa meisen.  ”Jeg
satt på en grein i et furutre, da
det begynte å snø.  Det var ikke
en voldsom snøstorm, men stille
og lette snøfnugg som dalte ned.

skal få leve, satt stille et
øyeblikk, undret seg – og sa så:
”Kanskje mangler det bare ett
menneskes stemme for at det
skal bli fred! – Kanskje mangler
det bare ett menneskes handling
for at jorda skal bli et bedre
sted!”

(Omarbeidet etter Grønn
Kirkebok, 1996)

Granmeisen og skogsduen
- en liten fortelling om at ”det nytter”!

Jeg begynte å telle snøfnuggene
som falt ned på greinen.  En for
en.Tre-millioner-sjuhundre-
tusen- nihundre-og-femtito var
det.  Men da snøfnugg nummer
tre-millioner-sjuhundretusen-
nihundre-og-femtitre falt og
traff greinen, så brakk den.”

Så fløy meisen vekk.

Men dua, som siden Noas dager
hadde tenkt på at menneskene

skrive på Solsida. På den måten
kan Solsida handle om hele
bygda på en bedre måte.

De siste årene har også Asbjørn
og Guttorm gjort en innsats her.
Asbjørn går nå over i
pensjonistenes rekker, men
Guttorm vil sannsynligvis
dukke opp fra tid til annen.  En
stor takk til Asbjørn for en stor
og brautende innsats!

Elin

vitsekonkurranse, andre
oppgaver og konkurranser,
fortsettelsesfortelling om Kalle
og Mattis, intervjuer med barn
og voksne, bilder og tekst fra
ting som foregår i Enebakk.

I litt over et år har Ole-Jørgen
(kateket i Mari menighet) og
jeg, Elin ( menighetspedagog i
Enebakk menighet) byttet på å
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Med temaet ”Ville vesten” var
18 speidere samlet på
speiderhytta på Rausjø fra 4. til
5. april. Selvsagt ble det laget
pil og bue, og stor konkurranse
om å skyte lengst! Noen buer
knakk, men da var det bare å
starte på nytt igjen. Innimellom

Alle så hadde de pil og bue..
lek og læring ble det tid til
cowboymat og allsang rundt
leirbålet. De aller tøffeste sov
ute i ”tipi”. Mye spenning og
moro for en stor gruppe speidere
som jevnlig samles på møter og
turer; Stifinnere 4. og 5. trinn og
Vandrere på 6. til 10. trinn. Fra

høsten starter en gruppe
Oppdagere for 2. og 3. trinn.
Speiderledere er Anders
Aschim, Ole Jørgen Andersen
og Knut Grøholt.

GD og OJA
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Enebakk rundt med buss
og bønn

Vi inviterte til en busstur rundt Ene-
bakk, og den eneste måten å gjøre det
skikkelig på er å ta runden via Oslo,
Lillestrøm og langs Øyeren på østsi-
den ned til Askim. Men før vi startet
runden tok vi Enebakk på langs, og
så den flotte bygda vår badet i vak-
ker vårsol.

Vi var drøyt 20 passasjerer i den
spesialinnredede bussen til Svein
Slettevold, en mann som nettopp sat-
ser på evangeliserende bussturer.
”Menigheten” denne dagen var en fin
blanding av folk fra våre to statskirke-
menigheter og pinsemenigheten Be-
tel i Ytre. Vi gjorde flere stopp og fikk

Pilegrimsveien fra svenskegrensen til
Oslo går gjennom en del av landet
vårt med spesielt rik og spennende
historie. Mari og Enebakk menighe-
ter har på sitt grønne program at vi
skal invitere til pilegrimsvandring, og
dette skjer nå i samarbeid med
frivillighetssentralen. Denne første
vandringen starter ganske pent med
en tur i vårt eget bispedømme.

Vi vandrer fra Halden til Sarpsborg,
en tur på 35 km fordelt over to dager,
og gjør mange stopp underveis. Vi
skal se på noen riktig gamle kirker
og har også mange andre historiske
godbiter på programmet. Vi reiser
med miljøvennlig tog fra en dertil

orientering om menigheter og kristne
foreninger i bygda. Utfordringer, pla-
ner og personlige refleksjoner ble ut-
vekslet. Vi leste fra Bibelen, sang,
pratet og ba for menighetene, foren-
ingene, kommunens ledelse, barna,
ungdommen, skoler, barnehager,
helsestellet og mye annet som vi ble
minnet om å legge frem for Gud. Og
under den store runden ba vi også for
de kommunene som vi passerte – det
ble mange! Siden dette var et tverr-
kirkelig initiativ ble nettopp kristen
enhet på tvers av kirkesamfunnene et
viktig tema. Vi som deltok denne da-
gen var i alle fall enige om at det er
helt livsnødvendig å stå sammen for
at den kristne kirken i vårt land, og i
Enebakk, skal ha vekst og liv.

Denne bussrunden var den siste av i
alt sju Enebakk-runder som den
felleskirkelige torsdagsbønnegruppen
har arrangert i løpet av et par års tid.
De tidligere rundene er foretatt med
andre befordringsmidler; til fots med
sykkel, kano og bil. Bønnegruppen vil
fortsatt møtes hver torsdag kl 19.30
på menighetskontoret i Kirkebygda.

ToBe

Velkommen til pilegrimsvandring
Ønsker du en smak på ”det gode liv”? Da inviteres du til en todagers

pilegrimsvandring i Østfold

egnet stasjon til Halden om morge-
nen lørdag 7. juni og tar toget tilbake
fra Sarpsborg dagen etter. Turen går i
variert terreng, og vi overnatter i opp-
redde senger – noe som ikke er van-
lig for pilegrimer.

Vandringen skjer til selvkost. Nær-
mere informasjon kan fås ved henven-
delse til frivillighetssentralen (tlf
9949 1912) eller til vandringsleder på
tlf 48 04 42 89 etter 20. mai. Påmel-
dingsfrist er satt til 26 mai. Vi tar for-
behold om begrensninger i antallet
pga  overnattingskapasiteten.

Nærmere informasjon kan fås ved
henvendelse til frivillighetssentralen

(tlf 9949 1912), menighetskontoret
(tlf 64 92 71 41) eller til vandring-
sleder på tlf 48 04 42 89 etter 20. mai.

ToBe

Turid og Frank Henriksen slo ann tonen på turen,
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Grønn spalte

Satser du på gjenbruk?

Min bestefar praktiserte gjenbruk i utstrakt grad. Hyssing-
stumper, papirrester og strikker måtte spares. Tidlig lærte
han oss regelen ”kjekt å ha”. Hvis noe skulle kastes måtte
vi være sikre på at ingen hadde anvending for det. Nå kan
selvsagt dette med gjenbruk overdrives, og i alle fall kan
det kreve tilgang på en usannsynlig stor lagerplass.

Men gjenbruk kan bety så mangt. Vi kan ofte finne nye
anvendelsesområder på gjenstander som vi vurderer å
kaste. Vi kan selge eller gi bort, eller vi kan la noe av det
bli til varme, hvis vi har en kamin. Det er mange måter å
markere at vi ikke støtter den tendensen til ”kjøp og sleng”
som ser ut til å råde. Heldigvis har det de siste årene blitt
mer vanlig å handle i bruktbutikker av typen Fretex og
Misjonsselskapets bruktbutikk. Her i Enebakk har vi også
en kultur for loppemarked, et flott eksempel på gjenbruk!

15. april ble det åpnet en gjenbruksbutikk midt i bygda
vår, nærmere bestemt på ENPRO, dvs Enebakk produk-
ter. Menighetsbladet var tilstede på åpningsdagen (og fikk
marsipankake, et hyggelig frynsegode). ENPRO samar-
beider med nærmeste nabo, dvs ROAFs avfallssentral på

Gjølstad. Her plukkes brukbare gjenstander ut for videre
salg i ENPROs lokaler. Den første dagen var det satt frem
en hel del dekketøy, kjøkkenutstyr, pyntesaker, leketøy
og andre barnesaker. Inntektene går til ENPROs virksom-
het.

I Thorudveien 40, ikke langt fra Gjølstad, holder PYM til
(Pinsevennenes ytre misjon). Her finner vi en gjeng entu-
siastiske pensjonister med lang erfaring i gjenbruk. Ja, de
er vel egentlig gode eksempler på gjenbruk selv. Hver
tirsdag og torsdag mellom kl 10 og 15 (minus første tirs-

Unni Andersen og Asta Syversen er dugnadsarbeidere i
PYM-hjelpen. De sier at det er behov for fler! Har du

en mulighet til å bli med?

dag i måneden) tar de i mot ting som kan brukes videre av
andre, først og fremst klær. Klærne, som forventes å være
hele og rene, sorteres og pakkes før de sendes med trai-
lere til land hvor de kommer til nytte. Så folkens: Det er
ingen grunn til å slenge brukbare klær i dunken! Ta dem
med til PYM, så kan andre få glede av dem.

Vi vil følge opp menighetenes grønne satsing med noen
miljøtips her i menighetsbladet i tiden fremover.

ToBe

Kjell Erik Hansen og Eva Chr. Rustbakken gleder seg
over at en igjen kan ha tilby brukte gode ting til en

rimelig pris.

NMS Gjenbruk er en del av Det Nor-
ske Misjonsselskap. Gjenbruk har
med fokus på miljø å gjøre. Handel
med brukt begrenser søppelberget og
reduserer behovet for å produsere
nytt. Arbeidet i butikkene er dugnad,
over 900 frivillige jobber med klar-
gjøring og salg av varene. Misjons-
engasjementet er en ekstra drivkraft,
og vi ser at innsatsen gir et betydelig
tilskudd til NMS’ økonomi.

NMS Gjenbruk kjøper ikke inn va-
rer, og selger ikke på provisjon. Alle
varene er gitt oss av privatpersoner
som ønsker å støtte arbeidet vårt.
Samtidig er giverne glade for at tin-
gene deres kan bli til glede for andre,
i stedet for at brukbare ting skulle
kastes i søpla.

NMS Gjenbruk  på Lillestrøm eies av
Det Norske Misjonsselskap. Vårt
motto er «Trivsel med brukt». Butik-

kene drives av ulønnede medarbei-
dere. Butikken selger: Møbler, lam-
per, speil og bilder, serviser og kjøk-
kenutstyr, nips, leker og sportsutstyr,
bøker. Butikken tar imot varer innen
disse kategoriene vederlagsfritt. Du
finner forretningen i Brogt. 10 på
Lillesstrøm. Åpningstidene e:  Man-
dag - fredag 1100 - 1600 og lørdag
1000 - 1300. Kontaktperson er Sne-
frid Hole. Velkommen til en handel
med mening!

NMS Gjenbruk i Lillestrøm
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Til Oscarsborg
2. pinsedag

Som de siste to årene holdes det også
i år en felles gudstjeneste for hele
Follo prosti på Oscarsborg festning
2. pinsedag, som i år er allerede 12.
mai. Prost Knut Lein og flere av

Alfred Rosenlund kom som sokne-
prest til Enebakk i 1906 og var prest
her i 13 år. Han hadde sin avskjeds-
gudstjeneste i februar 1919, hele 72
år gammel. Det betyr at det var han
som var prest her da Ragnhild Jølsen
døde og ble gravlagt vinteren 1908.
Det var sikkert også han som skrev i
kirkeboken: ”Døde av for meget so-
vemedisin.”

Rosenlund var født i Kristiania i
1847 som sønn av en repslager, men
faren døde da Alfred var bare hal-
vannet år gammel. Det meste av opp-
veksten fikk gutten hos en slektning
i Fredrikstad, og her ble han satt i
salmakerlære, men ”den geskjeft
huede meg ikke”, skrev han senere.
I stedet fikk han videre skolegang i
Bergen. Han tok krigsskolen og be-
gynte på medisinstudiet, men gikk
over til teologien og var ferdig cand.
theol. i 1873. Han var først kapellan
i Ås, deretter sokneprest i Åseral,
Veøy i Romsdal, Hammerfest og
Verdal, før han kom til Enebakk.

Nidkjær prest
Rosenlund var en nidkjær prest, og
muligens noe stridbar. I alle fall kom
han flere steder på kant med sine
menigheter. I Åseral var han kritisk
mot ”de vakte”, som på sin side syn-
tes han var for høykirkelig. I Ham-
merfest røk han uklar med læstadia-
nerne, så biskopen måtte gripe inn. I
sin tid i Enebakk var han en erfaren
eldre prest, og kanskje mindre stri
enn i ungdommen. Det lever fortsatt
folk i Enebakk som ble døpt av
Rosenlund.

Stor familie
På den gamle kirkeøya Veøy i
Romsdalsfjorden var han den siste
presten som bodde. Mens han var der,
mistet han sin første kone, som hadde
født sju barn. Han giftet seg andre
gang i 1899 med Helene Eleonora
Berg, som da var 21 år gammel; selv
var han 52! De fikk fire barn sammen.
Han døde i Oslo i 1926.

Som 70-åring skrev han om sin egen
tjeneste: ”Jeg har faret viden om i vort
land og lært folket at kjende i de for-
skjellige landsdeler, og min erfaring
er, at paa bunden av det norske folks
hjerte er der endnu agtelse for kirken
og dens gjerning blant folket. Hva der
trenges, er ikke noget nyt evangelium,
men at kirken med det gamle evan-
gelium i sin mund faar ret til at leve
sit eget selvstændige liv.”

LIM

Loddsalg for
barnearbeidet

Enebakk menighet satser friskt for å
klare sin del av utgiftene til
menighetspedagog- stillingen i 2008.
Som før meddelt, har vi forpliktet oss
til å samle inn 100 000 kroner også i
år. Vi satser fortsatt på glade givere,
men ser at det også er nødvendig med
andre tiltak. Nå har menighetsrådet
satt i gang loddsalg med fine premier.
Vi har flere loddselgere i gang, og
har loddbøker nok til flere. Men vik-
tigst er det at Enebakk-folket viser
sin støtte til barnearbeidet ved å
kjøpe lodd. Vi har satt oss som mål å
selge 6000 lodd til en stykkpris av
bare 5 kr. Loddbøker er lagt ut på
menighetskontoret og på frivillig-
hetssentralen på Flateby. Trekning er
20. juni.

Frisk luft på Betel
Denne gangen valgte trekkspill-
orkesteret Frisk luft å holde sin kon-
sert på Betel i Ytre. Mange kom for
å høre feiende toner, og fikk med seg
klar tale av vår tidligere sokneprest
og trekkspillgjengens egen predikant
Eystein Norborg. En generøs kollekt
på 5000 kr gikk også denne gangen
til frivillighetssentralen.

Prester i Enebakk:

Alfred Rosenlund
prostiets prester deltar, fra Enebakk
deltar fung. sokneprest Gunnvor
Hovland. Gudstjenesten starter kl.
12.00. Etterpå er det mulig å få kjøpt
mat. Ta gjerne med fluktstol.

Friluftsgudstjenester
I løpet av sommeren er det planlagt
friluftsgudstjenester i begge sokn.
Disse annonseres med værforbehold.
I tilfelle regn må vi trekke innendørs.
Følg med i annonsene og sjekk væ-
ret!

Plankemarsjen
8. juni

Plankemarsjen fra Kirkebygda til
Rausjø skole går i år søndag 8. juni.
I fjor ble tradisjonen med sportsand-
akt på Rausjø tatt opp igjen. Astrid
Holtop leste dikt, Michael Furulund
spilte trekkspill og soknepresten
holdt andakt. Vi følger samme opp-
legg i år. Marsjen starter fra Kirke-
bygda fra kl. 09.00, og samlingen på
Rausjø blir kl. 13.30, en halv time
senere enn i fjor. En dag for kropp
og sjel!

Olsokgudstjeneste
på Bygdetunet

Tradisjonen tro holdes det
olsokgudstjeneste på Enebakk byg-
detun søndag 27.juli kl. 11.00. Etter
en kort gudstjeneste blir det salg av
mat og orientering om bygdetunet.
Arrangementet holdes i samarbeid
med Enebakk Historielag.
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Nytt fra
kirkevergen:

Nordby bedehus
er solgt

Nordby bedehus i Ekebergdalen er
solgt til en privatperson, og Ekeberg-
dalen Pinsemenighet er opphørt. Der-
med er en av de eldste frimenighetene
i Enebakk gått over i historien. Virk-
somheten i Nordby bedehus går tilbake
til 1915, men pinsemenigheten er enda
eldre. Den ble dannet allerede i 1907,
som en av de første i Norge, og den
var et resultat av pinsepionerens
T.B.Barratts virksomhet. Men vekkel-
sen i Ekebergdalen var eldre; den opp-
sto i arbeidermiljøet ved fyrstikk-
fabrikken på 1800-tallet. (Dette mil-
jøet er dessverre sterkt karikert både
av Ragnhild Jølsen i ”Brukshistorier”
og Jens Bjørneboe i ”Drømmen og
Hjulet”. Ingen av dem kjente
vekkelsesmiljøet fra innsiden.)

De senere årene har det vært liten ak-
tivitet på Nordby, og pinsevennene i
Kirkebygda har knyttet seg til Betel i
Ytre Enebakk. Anne-Marit og Olav
Strøm har tatt vare på huset. Overskud-
det av salget går dels til Betel, dels til
et misjonsprosjekt. Men også
menighetspedagogens arbeid i Ene-
bakk menighet er tilgodesett med ti
tusen kroner. Det gleder oss, og er et
fint eksempel på tverrkirkelig felles-
skap. Hjertelig takk!

LIM

Klokkene i
Enebakk kirke

Arbeidstilsynet stengte klokketårnet i
Enebakk kirke under en befaring i kir-
ken 4. mars 2008. Pålegget om steng-
ing ble gitt med hjemmel i Arbeidsmil-
jølovens § 18.8 ”Trapp, gulv (loft) og
rekkverk er ikke tilfredsstillende”.

Klokketårnet har fungert i 750 år og
det kan lett ironiseres over en slikt
pålegg fra Arbeidstilsynet. Det kan
også ses på en annen måte: All ære til
alle dem som i årenes løp har ringt i
kirkens klokker! Det er bratt, mørkt,
kaldt, det er dårlig med rekkverk, det
er høyt og det er trekkfullt. Det har
skjedd ulykker, og det har vært mange
nestenulykker. Sikkerhetsaspektet for
kirketjeneren har i alle år vært satt til
side. Det er vel kanskje først nå vi kan
se og verdsette den imponerende inn-
satsen som kirketjeneren gjennom ti-
dene har utført!

Det er foreløpig uklart hva som blir en
framtidig løsning. Ulike alternativer er
vurdert, og kirkevergen har hatt en re-
presentant fra Riksantikvaren på be-
faring, slik at de kan komme med sine
råd. Riksantikvarens representant var
imponert over autentisiteten, her er det
meste opprinnelig – sannsynligvis uen-
dret – og på den måten også svært be-
varingsverdig.

Det må være et mål å videreføre klok-
keringing fra tårnet i Enebakk kirke,
men det kan ikke skje uten endringer.
Et maskinelt ringeanlegg vil bli vur-
dert sammen med automatisk åpning
og lukking av vinduene i tårnet. Kan-
skje dette kan kombineres med fort-
satt bruk av den store klokka, ved å
ringe i den fra første avsats. Både

menighetsrådet, bispedømmerådet,
Riksantikvaren og de ansatte skal bli
hørt i saken. Endelig må også Enebakk
kommunestyre gi sin tilslutning med å
bevilge nødvendige midler til utbedrin-
gene.

Problemer med
overflatevann

Det er problemer med overflatevann i
felt O på Enebakk kirkegård. Dette er
det midterste feltet nærmest hekken
vest for kirken. Kirkegårdskonsulent
Helge Klingberg har vært på befaring
og kommet med anbefalinger om dre-
nering av overflatevannet. I tillegg
foreslår han å flytte alle gravminnene
og plantefeltene på de tre nederste rek-
kene, snu disse og sette dem på mot-
satt ende av gravene. Forslaget skal
behandles av Enebakk kirkelig felles-
råd og en eventuell omgjøring vil bli
meddelt skriftlig til hver ansvarlig/fes-
ter for de aktuelle gravene

Konfirmater
2008

Enebakk
25. mai kl 1100
Aleksander Halmrast
André Bergly Hobøl
Aurora Elisabeth Løvset Killerud
Brian Systad Murray
Cathrine Oppegaard Kristiansen
Daniel Fredriksen
Eivind Dahle
Gitte Solstad Hansen
Helene Opheim
Kent  Vernang
Mats Andreas Kristiansen
Michelle Nordli Enger
Simen Aleksander Tomter Middelhuis
Stian Larsen
Thomas Høibråten
Trym Alexander Rudberg

31. mai kl. 1300
Ada Marie Svarstad Solberg
Anniken Strømsborg Vambeset
Camilla Juvet Hagen
Carlotte Frydenlund Bogen
Christina Solvang
Daniel Wright Eriksen
Daniel Ødegård Kristiansen
Elise Mørk Sandås
Fredrik Jørgensen
Gøran Ole André Søbye Borg
Heidi Gammelseter
Henrik Andreas Gran
Henrikke Tonerud Hansen
Håkon Herland
Marcus Lorang Brodin
Silje Falla Tørmoen
Silje Nyland
Simen Eckermann
Torgeir Gran Fjereide
Vegard Slettahjell Skjefstad

1. juni kl. 1100
Carl Henrik Heide Skaug
Caroline Wennevold Haraldsen
Magdalene Solli
Maria Hansen
Marie Gjevert Pettersen
Marius Aspdahl Andersen
Martin Fodnes
Tommy Taskerud Sevaldsen
Vilde Ryen Henden
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Åse Dagmar Østerby
Dieter Hanz Jürgen Lächert
Knut Roar Haugen
Marit Oliv Ødegård
Ove Karsten Siljebøl

Mari

Hans Haugen
Odd Hagbarth Larsen
Asbjørg Bergstrøm
Solfrid Henny Aakvik

Enebakk

Reimert Mysen
Kornelia Sommerud
Marthe Grethe Buuer Heiaas
Nora Thane Lange

Godtfredsen, Røa kirke
Sander Bakken-Lorentzen
Jonas Bakken-Lorentzen
Signe Li Dobloug Olimstad
Maren Elise Ruud
Ylva Marie Brath Volent

Mari

Elise Nøkleby Buer
Dennis Èmil Tresselt-Wulff
Milea Linjordet Fredriksen,

Drøbak kirke
Alva Desirée Weinwick

Bjørndalen
Miriam Aasheim Pettersen
Jenny Isabel Harrington

Mari

Kirsten Forfang og
Leif Øystein Syversen

1. juni kl. 1300
Christoffer Emil Jensen
Marius André Skarseth
Nadja Sabina Mlodyszewski
Nina Camilla Paulsen
Ole-Morten Bråthen
Per Reidar Pauls
Samel Abraham
Stian Langsholt Gabrielsen
Tanja Helen Rundereim
Thor Ingar Throndsen
Veronica Foss
Øyvind Solbakken Risborg

Mari
25. mai kl. 1100
Andréa Carine Bakken Pettersen
Andreas Jacobsen

31. mai kl. 1300
Caroline Næss Sagstad
Dennis Styve Brustad
Ingrid Totland Haraldseid
Karoline Sørensen
Øystein Svarthol

1. juni kl. 1100
Birgitte Holm
Cecilie Lunde Antzée
Christoffer André Sannerud
Isabell El-Melhaoui
Lars Westby Nilsen
Maiken Amalie Holstad Gystad
Markus Foss Johansen
Nora Elin Hoff
Solveig Ragnhild Larsen Kjelstrup
Sondre Andre Hoff
Vilde Elisabeth Hobøl

Brage Celius
Dan Richard Elverhøy
Karoline Beck Berstad
Lene Karlstad Johansen
Martin Nygård
Patrick Johannessen
Roald A. Uvizjev
Thea Røhne Oskarsen
Tonje Stokseth

25. mai kl. 1300
Camilla Wickstrøm
Ingar Benno Petterson
Kenneth Skaslien Paulsen
Kine Anett Olsen
Malin Lein Holtop
Malin Nordahl Hansen
Merete Skaug
Stian-André Bø Løken
Vegard Kjelstrup Jacobsen
Veronika Nordstad Wessel

Gaver til
menighetsbladet

Vi har mottatt tilsammen kr. 750 til
menighetsbladet fra:
Anne og Rolf Lieungh, Flateby
Britt Tømte Evensen, Ytre Enebakk
Anne Marie og Bjørn Opsahl, Ytre
Enebakk

Vi takker for gavene!

Med hilsen redaksjonsutvalget

Sitatet:
”Sorgen og gleden” går jeg ofte og
synger på selv. Tenk at den er skrevet
i 1681! At en tekst fra den tiden kan
si noe så sant om våre egne liv, for-
teller mye om hvor uforanderlig
menneskehjertet er.”

Kronprinsesse Mette-Marit om sal-
men ”Sorgen og gleden de vandrer til
hope”, av Kingo.
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Den norske kirke
Enebakk kirkekontor

Adresse:
Ignaveien 4,
Postboks 14
1912  Enebakk
kirken@enebakk.kommune.no
www.enebakk-kirken.no

Kontortid:
mandag-torsdag 09.00-14.00
Telefon:  64 92 71 41
Telefaks: 64 92 72 13

Ansatte kan treffes etter avtale:

Sokneprest i Enebakk:
Lars Inge Magerøy
Privattelefon: 64 92 64 00
sokneprest@enebakk.kommune.no

Fungerende sokneprest i Mari:
Gunnvor Hovland
Telefon 64 92 71 41
gunnvor.hovland@enebakk.
kommune.no

Kirkeverge Grete Dihle
grete.dihle@enebakk.kommune.no

Hovedorganist Håvard Oudenstad
Privattelefon: 64 92 70 72

Menighetspedagog i Enebakk
menighet
Elin Fiskum
Telefon 64 92 71 41/916 18 586

Kateket i Mari menighet
Ole-Jørgen Andersen
Telefon 41 20 23 84

Enebakk kirkelig fellesråd:
Leder Anne Stanger
Rugvn 2, 1912 Enebakk
Telefon: 64 92 64 32

Enebakk menighetsråd:
Leder Tormod Berger
Øvre Skaugv. 24, 1911 Flateby
Telefon: 64 92 84 82

Mari menighetsråd:
Leder Torgeir Onstad
Grevlingvn. 42 B, 1914 Ytre Enebakk
Telefon: 64 92 49 19

Redaktør i menighetsbladet:
Lars Inge Magerøy

Mai
17. mai 1000 Enebakk Familiegudstjeneste

1000 Mari Familiegudstjeneste
1400 Sykehjemmet 17. mai andakt

18. mai 1800 Mari Tomasmesse
25. mai 1100 Enebakk Konfirmasjonsgudstjeneste

1100 Mari Konfirmasjonsgudstjeneste
1300 Mari Konfirmasjonsgudstjeneste

31. mai 1300 Enebakk Konfirmasjonsgudstjeneste
1300 Mari Konfirmasjonsgudstjeneste

Juni
  1. juni 1100 Enebakk Konfirmasjonsgudstjeneste

1100 Mari Konfirmasjonsgudstjeneste
1300 Enebakk Konfirmasjonsgudstjeneste

  8. juni 1100 Mari Søndagssamling
1330 Rausjø Sportsgudstjeneste

15. juni 1100 Mari Gudstjeneste
1100 Flateby Friluftsgudstjeneste

22. juni 1100 Enebakk Gudstjeneste
29. juni 1100 Mari Gudstjeneste

Juli
  6. juli 1100 Enebakk Gudstjeneste
13. juli 1100 Mari Gudstjeneste
20. juli 1100 Enebakk Gudstjeneste
27. juli 1100 Bygdetunet Gudstjeneste

August
  3. august 1100 Mari Gudstjeneste
10. august 1100 Stranden bedehus Gudstjeneste
17. august 1100 Mari Gudstjeneste
24. august 1100 Enebakk Gudstjeneste
31. august 1100 Mari Gudstjeneste

Presentasjon av konfirmantene
1800 Enebakk Gudstjeneste

Presentasjon av konfirmantene

September
  7. september 1100 Mari Gudstjenste
14. september 1100 Emebakk Gudstjeneste

1100 Mari Undervisningsgudstjeneste

Blir du med til Egypt?

Vigdis Bjorå og Lars Inge Magerøy
er reiseledere. Program fås ved
menighetskontoret.

Hilsen Lars Inge

I høstferien drar en gruppe fra Ene-
bakk til Egypt bl.a. for å besøke Mari
menighets misjonsprosjekt. I tillegg
blir det sight-seeing i Kairo og Ale-
xandria, besøk ved pyramidene m.m.
Det er fortsatt noen ledige plasser.


